

30载立德树人绽芳华 鹤壁师范附小校园遍开文明花



师范附小志愿者服务队

▶为改善办学条件,办人民满意教育,8月9日上午8:08,鹤壁市师范学校附属小学(下称师范附小)操场改建工程正式开工建设。这也拉开了该校积极参与创建全国文明校园的帷幕。

▶师范附小始建于1989年,现有29个教学班,1600余名在校生。近年来,该校从思想、组织、宣传三方面着手,明确创建目标,落实创建责任,提出创建措施,形成制度规范,积极参与创建文明校园。全校师生文明程度不断提高,促进了学校教育管理水平和教学质量逐年提升,先后获全国读书育人特色学校、中华传统文化教研基地、全省未成年人思想道德建设先进单位、省小学德育实验学校、省绿色学校、鹤壁市文明单位等200余项荣誉称号。

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军 通讯员 黄杰/文图

思想引领,立德树人,校园思想道德教育绽芳华

今年4月2日,鹤壁师范附小组织部分少先队员及辅导员代表到刘邓大军石林会议旧址,开展“寻访英雄足迹 传承红色基因”社会综合实践活动。

从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造。学校师生牢记习主席寄语,通过开展全员诵读核心价值观和歌曲传唱活动;举行“传承红色基因 向祖国致敬”“争做新时代好队员”、“扣好人生第一粒扣子”、“做文明人 办文明事”、“道德讲堂”等系列主题活动;

开展文明师生、文明班级、文明家庭评比活动;加强学生心理健康教育,开展学雷锋志愿服务活动。创新设立了以立德树人打造素养为重、综合发展、家校合作评价的育人模式,使学生在成长中品尝到成功的喜悦,

成为一名有担当的新时代好少年。形成了以身边人讲身边事,身边人讲自己事,身边人教身边人,以及人人为我、我为人的良好风尚,为学校文明创建,构建和谐社会奠定了强大的思想道德基础。



孝亲敬老传播正能量

凝心聚力,强化领导 文明校园领导班子建设好

7月27日~28日,鹤壁师范附小党支部组织党员教师赴新乡先进群体精神教育基地(南太行干部学院)开展党性教育活动。

党支部书记王新喜说:学校深入贯彻落实党中央的各项规定,把握正确办学方向,牢记四个意识、形成了风清气正、强有力的学校领导班子。工作中积极发挥党建工作核心引领作用,取得良好成效。成立了以党支部书记王新喜为组长,校长副校长为副组长,各科室、年级负责人为成员的精神文明建设工作领导小组,做到分工合作,职责分明。定期召开会议,布置、检查、总结工作。逐步形成了鹤壁师范附小省级文明校园创建整体工作体系建设。

师德为先,提升促进 文明校园教师队伍结硕果

为提高教师自身职业道德素养,规范廉洁从教行为,以德修己,以德育人,今年1月14日,寒假前夕,鹤壁师范附小开展教师廉洁从教签订承诺书活动。

学校注重提高师德素养,牢固树立“依法治校、文明执教”的思想,通过开展以签订一份承诺、举行一次讲座、进行一次宣誓、开展一项运动为主要内容的“四个一”师德建设活动;制定《学校教师文明行为规范》;实施《学校干部廉洁自律守则》,争做“四有”好老师、岗位廉政承诺等活动,评选学生心目中的好老师、最美教师,树立了教职工的敬业精神,廉教意识。打造了一支拥有省名师、省学术带头人、省优秀教师、省德育先进工作者、省学雷锋先进个人、市名师、市优秀共产党员、优秀教师、师德标兵、文明教师、优秀班主任等共计41人的师德高尚、业务精湛、素质过硬的教师队伍。

文化为魂,知识为体,校园文化谱新篇

2019年鹤壁市“戏曲进校园”演出活动,于5月22日下午走进了师范附小,为全校全体师生带来了一场盛大的中国戏曲文化盛宴。

学校校园文化内外兼修。荣誉墙展现校风、教风、学风,教学楼突出名人寄语,小长廊突出安全与价值观教育,办公楼展现

人文关怀,力求达到环境育人。校园读书月、班级读书会、“书香之家”评选等系列阅读课程;清明、端午、中秋国庆等节日课程,以及特色编制、茶艺、戏曲、钢琴、舞蹈、合唱、韵律操、U型跑等社团活动,更彰显了文化育人的独特魅力。

优化生态,提升品位,校园内外环境更美丽

金色九月,在祖国迎来70华诞的喜庆日子里,鹤壁师范附小也迎来了秋天的收获,文明的成果。

几十年的雪松苍翠欲滴、迷人的紫荆婀娜多姿、金黄的银杏叶爱不释手、鲜红的苹果令人垂涎。仿佛在倾诉着:感谢全体师生对学校花草树木、绿色植被的爱护,感谢同学们养成不乱采摘的好习惯,让我们拥有了今天的收获。

该校注重校园生态建设,积极开展花木领养活

动,引导学生爱护花木,定期对校园花木修剪;积极开展班级绿化美化活动,形成了全校班班有绿植,班班有特色,增强了校园绿化的文化内涵。学校重视安全教育,与公安部门密切协作,不断完善安全组织体系建设,学校安全、人防、物防、技防联动到位;定期举行防震、防火应急演练和防溺水知识讲解;推进安全教育进课堂等,不断加强学生日常安全教育,为孩子们的校园安全保驾护航。



素质过硬

开拓创新,多点开花,文明校园活动阵地添彩

去年10月20日,为助力鹤壁市五岩山登山节,倡导绿色运动,文明出行,保护环境,师范附小志愿者服务队,为前来参加开幕式和登山活动的广大游客介绍了五岩山概况、登山活动安排、宣讲文明礼仪等,帮助游客们了解五岩山的同时,更快乐地登山,更安全地游玩。登山过程中,志愿者随手捡拾垃圾,保持旅游景区环境整洁,主动搀扶老人、孩子,为游客们提供最优质的志愿者服务!

学校积极发挥少先队思想引领和组织引领的积极作用,以主题队会、特色

活动帮助学生学会做人;以主题升旗仪式,帮助学生学会立志;充分利用宣传橱窗、墙报、LED电子屏等校园文化设施,以及微信公众号、广播站、校刊等媒体,广泛宣传正能量,努力营造正确的舆论氛围。“文明城市你我他——环境整治在行动”、“孝亲敬老在路上”等社区公益服务活动,探寻刘邓大军石林会议旧址、司令部旧址、八路军后方医院旧址、“药王文化——探访五岩山”“走进鹤壁窑”等游学活动,成了富有时代特色、学生乐于参与的新阵地。

三十年不忘初心育新人,文明花开校园美

“近年来,鹤壁师范附小学校秉承立德树人、幸福育人的办学理念,遵循以人为本、因材施教,不放弃每一个孩子的办学思路,以文明校园创建为载体,师生文明素养显著提升。不断形成了阳光、热情、高雅、协作、智慧、卓越的教师形象;培养了一批又一批身心健康、乐学善学、多才多艺的博雅少

年。”校长马保利如是说。

谈及将来,马保利感慨道:千帆竞秀正风流,勇立潮头附小人。鹤壁师范附小用自己的智慧和汗水,铸就了今日的辉煌,我们完全有理由相信,充满无穷活力和魅力的附小必将承载着鹤壁人的美丽梦想,乘风破浪,扬帆远航,驶向更加灿烂锦绣的明天。